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La Universidad de Alcalá en colaboración con la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid  presentan una monografías  sobre la figura del arquitecto aragonés D. Fernando García Mercadal.
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Fig. Enrique Segura: Retrato de Fernando García Mercadal, 1982. Colegio Oficial de Arquitectos de Aragón, Zaragoza. Óleo sobre lienzo, 70 x 60 cm.
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Fernando García Mercadal fue uno de los arquitectos más trascendentales en la propagación de las ideas del Movimiento Moderno en España. Su espíritu aventurero le llevó a viajar por toda Europa en los años veinte lo que le permitió conocer de primera mano a los responsables del Nuevo Racionalismo.  Su visión de futuro le animó a contactar con los mejores arquitectos de su tiempo y traerlos a Madrid a exponer sus ideas y sus obras. Es bien conocido el viaje que, gracias a su mediación, hizo Le Corbusier a Madrid en 1925 mostrando la nueva arquitectura que se imponía en Europa.
Fernando García Mercadal nace en Zaragoza el 5 de abril de 1896 y realiza en Madrid una brillante carrera en la Escuela de Arquitectura culminando con el número uno de su promoción en 1921. 
Antes de acabar la carrera en 1919, empiezan sus viajes visitando París, con ocasión del final de la Gran Guerra.  Aunque será en 1923 cuando gana el Premio de la Academia Roma cuando tomará Roma como centro de operaciones para desplazarse a diversas capitales europeas durante sus cuatro años de pensionado. Todos estos viajes servirán para reforzar sus vínculos con las principales figuras de la arquitectura en ese momento.
Su primera gran obra será el Rincón de Goya, que construirá en 1927, tras ganar el primer premio en el Concurso que se convoca en Zaragoza, es en ese año cuando se produce su regreso definitivo a España.
En 1932, obtiene por concurso la plaza de arquitecto municipal de Madrid, como Arquitecto Jefe de le Oficina de Urbanismo y de Parques y Jardines. Desde ese puesto realizará los jardines de Sabatini del Palacio Real, así como  la reforma de los Jardines del Museo del Prado o la Plaza de Santo Domingo .
En 1933, gana  el Premio Nacional de Arquitectura, con su proyecto de “Museo de Arte Moderno”, en la prolongación de la Castellana, y en 1934, entrará en la Escuela de Arquitectura de Madrid como profesor de proyectos. 
Durante la Guerra Civil Española tuvo un papel importante en la conservación de los principales monumentos de Madrid (La Cibeles, Neptuno, Portada del Hospicio, etc.), aunque al finalizar la guerra, tras un proceso de depuración,  se diluyó en el ostracismo. Aunque años después, supo reconstruirse  obteniendo el cargo de Arquitecto del Instituto Nacional de Previsión, en 1946, realizando numerosa obra construida durante el resto de su vida. 
Muy al final de la misma obtuvo el reconocimiento de la Academia de San Fernando siendo nombrado académico en 1980, cinco años antes de su fallecimiento. 
La realización de esta publicación, se considera pertinente para abordar el estudio de la trayectoria profesional de este arquitecto en el contexto del proyecto moderno, analizar el desarrollo de toda su obra y completar las investigaciones parciales realizadas hasta ahora sobre él.  De esta manera se ofrecen nuevos puntos de vista sobre el innegable arquitecto aragonés, que van a permitir realizar una nueva revisión sobre muchos de los aspectos que este arquitecto abordó en su extensa y compleja vida.
Esta presentación que ahora se hace, aquí en Zaragoza, fue precedida por la presentación en la Reala Academia de Bellas Artes de San Fernando el pasado 14 de marzo de 2018, con la participación de D. Fernando Terán director de la Academia y de los académicos, Antonio Bonete Correa, Alberto Campo Baeza, y de los investigadores Enrique Castaño y Rafael Hernando.
Para junio está prevista  la presentación en el museo Francisco Sobrino de Guadalajara


Enrique  Castaño Perea. Coordinador de la publicación.
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Fig. Planta del Templo”. Biblioteca, Pl. 41. RABASF, Madrid.  . Foto Mauricio Skrycky
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Fig. Fernando García Mercadal, cuatro dibujos de Capri, 1924. Fuente: Fernando García Mercadal, La casa mediterránea, Madrid, 1984
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“Sección”, Museo, A-6244, RABASF, Madrid. Foto Pablo Linés.
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Fig. 1. Madrid, 1918: en el centro, Fernando García Mercadal; a su izquierda, Luis Lacasa Navarro.
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